

49. Volebné právo



Budova Uhorského snemu v Bratislave na dobovej rytine

všetkých obyvateľov monarchie. Demokrizačné zmeny sa mohli udiť jedine prostredníctvom ktoré by zabezpečilo vstup do politiky počtu ľudí.



Uhorský snem v súčasnosti - sídlo Univerzitetnej knižnice

politikov bola, okrem, ich v politických názoroch. Tento fakt sa prejavil v tom, že na Slovensku vzniklo niekoľko samostatných

Aj napriek mnohým nezhodám mali slovenskí politici dva hlavné spoločné ciele: 1) a 2)

..... V Predlitavsku sa všeobecné volebné právo zaviedlo v roku V Zálitavsku sa tak udialo až



Volebné zhromaždenie v Stupave z roku 1910

Na začiatku 20. storočia sa v Rakúsko-Uhorsku opäť objavujú snahy spoločnosť. Prvé pokusy o zmenu boli už v roku počas revolúcie.

Najvýznamnejšou požiadavkou týchto snáh bolo

Politiku v Uhorsku robila len veľmi úzka skupina ľudí, ktorú predstavovali zástupcovia, a

Snahy o rozšírenie volebného práva sa v Uhorsku začínajú od roku

Do politických zápasov sa čoraz aktívnejšie zapájajú aj Veľkým problémom slovenských



Začiatok storočia je v Rakúsko-Uhorsku bojom za politiky a života.

Cieľom všetkých akcií sa stáva občanov uhorskej časti monarchie.

Modernizácia života v politike sa mohla dosiahnuť iba zavedením

Boj o takúto formu volebného práva sa v Uhorsku začína až v roku

Proti rovnoprávnosti stáli v Uhorsku predstavitelia, a

Do politického diania sa zapájajú aj Slováci, ktorí si zakladajú prvé

Najstaršími slovenskými politickými subjektmi sú:,, a

Najvýznamnejšími politikmi zo začiatku storočia na Slovensku boli:,, a



V roku 1874 sa novelizoval v Uhorsku volebný zákon, ktorý platil od roku 1848. Podľa nových zmien mohli naďalej voliť všetci tí, ktorí mali volebné právo aj podľa skoršieho zákona. Nová právna norma umožňovala voliť mužom, ktorí boli starší ako 20 rokov, museli však splniť aj majetkový a vzdelanostný cenzus (podmienku). Ak ste boli obyvateľ mesta, museli ste vlastniť dom alebo poľnohospodársku pôdu, za ktorú ste museli platiť daň v určitej minimálnej výške. Vidiečania museli mať poľnohospodársku pôdu stanovených rozmerov. Novela myslela aj na obchodníkov a remeselníkov. Aj tí, keď chceli voliť, museli platiť určitú daň, alebo zamestnávať aspoň jedného tovariša. Volebné právo ste mali aj vtedy, keď ste mali vzdelanie, ktoré vám umožňovalo pracovať v nižších úradníckych postoch. *Pasívny volebné právo* (byť volený) mali všetci muži, ktorí mali *právo aktívne* (právo voliť). Tu však boli dve ďalšie podmienky. Vek bol stanovený na 24 rokov a kandidát za poslanca snemu musel ovládať maďarčinu tak, aby v nej mohol bez problémov vykonávať svoju funkciu. Takéto podmienky umožňovali voliť v Uhorsku „až“ 6 percentám všetkých obyvateľov.



Aj toto je "zastupiteľ" Pudu

